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Oslavy 140. výročí založení spolku hasičů ve Vítkově

6. 1. 1871 byl založen dobrovolný 
hasičský spolek ve Vítkově. Od té doby 
uběhlo 140 let a v sobotu 21. 5. jsme si 
toto výročí připomněli. V deset hodin 
dopoledne proběhla slavnostní schůze za 
účasti starosty města Vítkova Ing. Pavla 
Smolky, ředitele HZSMSK ÚO Opava Ing. 
plk. Břetislava Janoška a dalších hostů. 
Zároveň se našich oslav zúčastnili hasiči 
našich družebních měst. Již v pátek 
přijeli hasiči z italského Prasa a v sobotu 
pak dorazili naši přátelé a kolegové 
hasiči z polských Kalet a slovenského 
Vrbového. Za účasti 96 hostů starosta 
SDH Vítkov Jiří Mareš připomněl historii 
sborů, zavzpomínal na doby jak dávno 
minulé, tak i na současnost. Postupně 
si vzali slovo i jednotliví hosté. Starosta města Ing. Pavel Smolka 
poděkoval dobrovolným hasičům za jejich obětavou práci při 
mimořádných událostech. Ing. plk. Břetislav Janošek vyzdvihl 
spolupráci dobrovolné jednotky a jednotky profesionálních hasičů 
ve Vítkově i to, že dobrovolní hasiči jsou jedním z nejstarších 
aktivních spolků u nás. V závěru shromáždění byla předána 
ocenění bývalým i současným členům sboru. Mezi nejvyšší 
ocenění patří medaile za příkladnou práci, kterou obdržel pan 

Milan Kupčík a čestné uznání Ústředního 
výboru sdružení hasičů Čech, Moravy 
a Slezska pro pana Jana Ondráška. Po 
slavnostním obědě pokračovaly oslavy 
soutěží v požárním sportu před hasičskou 
stanicí, kde se utkalo 12 družstev mužů 
a 2 družstva žen. Soutěže se účastnilo i 
družstvo hasičů z Vrbového. Ve vypjatém 
boji zvítězilo v kategorii mužů družstvo 
SDH Lesní Albrechtice II. a v kategorii 
žen družstvo z Vítkova. K velmi dobré 
atmosféře soutěže přispěli i diváci, kteří 
mohli tuto soutěž sledovat. Navečer 
se pak hosté ze Slovenska, Polska                     
a Itálie přesunuli do Klokočova, kde bylo 
přichystáno pohoštění a navazovala se 
nová přátelství. Z důvodu změny termínu 

charterového letu nás nechtěně večer museli opustit hasiči z Prasa. 
V neděli po snídani se všichni hasiči rozjeli do svých domovů. Na 
závěr bych chtěl poděkovat všem členům Sboru dobrovolných 
hasičů ve Vítkově i všem, kteří se podíleli na přípravě a úspěšném 
průběhu oslav. Za to jim patří velké DÍKY.

Pavel Vašátko 
velitel jednotky SDH Vítkov   

Zastupitelstvo města na svém zasedání dne 16. 5. rozhodlo, že 
se zúčastníme dražby nemovitosti. Nebývá zvykem, aby se 
město pokoušelo získat nějaký objekt tímto způsobem. V případě 
našeho města to bylo poprvé. Co nás k tomuto kroku vedlo? Pro 
odpověď musím zajít trochu do minulosti. Před více než rokem 
bylo rozhodnuto, že bude ukončen provoz Hotelu Vítkov včetně 
restaurace, který provozovala Střední škola Vítkov-Podhradí. 
Důvody byly ekonomické, protože ztrátový provoz příliš zatěžoval 
samotnou školu. Již v té době jsme zvažovali možnosti, jak 
zachovat fungující hotel. Jednali jsme se zástupci kraje, protože ten 
je majitelem těchto nemovitostí, a probírali dvě alternativy. První 
byla možnost odkoupení hotelu. Hovořili jsme tenkrát o částce 
kolem 7 až 8 mil. Kč. Druhá varianta spočívala v tom, že jsme 
mohli hotel dostat zadarmo, ale společně se základní školou, která 
využívá horní část objektu směrem k náměstí. V tomto případě 
by na nás přešly povinnosti financovat provoz této školy, což by 
dlouhodobě zatížilo náš rozpočet. Jako reálná se jevila možnost, 
že by si někdo hotel pronajal a provozoval. Ta se nám nakonec 
zdála jako vhodná, protože bychom nemuseli nic financovat, navíc 
bychom asi obtížně hotel sami provozovali. Bohužel se žádný 
vážný zájemce nepřihlásil. 
Po určité době kraj vyhodnotil tuto nemovitost jako nepotřebnou 
a rozhodl, že ji prodá v dražbě. Zájemce, který hotel koupí tímto 
způsobem, jej může využít k jakýmkoliv účelům. Samozřejmě nás 

velice zajímá, co se z hotelu stane. Neradi bychom totiž viděli, 
kdyby se objekt dlouhodobě nevyužíval, nebo by naopak jeho 
provozování způsobovalo ve městě nějaké potíže. Proto jsme          
v zastupitelstvu rozhodli, že pokud by hotel chtěl koupit někdo,        
u koho nejsou vyloučeny předchozí pochybnosti, koupí ho město. 
Budoucí využití bychom zřejmě viděli jako bydlení pro seniory.
V den konání dražby jsme se řádně zaregistrovali. O hotel měli zájem 
dva zájemci, nakonec nejvyšší cenu nabídl zástupce společnosti, 
která v současné době působí v pronajatých prostorách v areálu 
Střední školy v Podhradí. Firma Simply You Pharmaceuticals a.s. 
se zabývá distribucí léčiv, potravinových doplňků apod. Objekt 
využije ke svému podnikání, takže se nemusíme obávat výše 
uvedených rizik.
V posledních měsících se často zabýváme různými krajskými 
zařízeními, která existují na území našeho města, protože jejich 
zřizovatel nebo ony samotné uvažují o omezení nebo dokonce 
ukončení činnosti. Samozřejmě se nám to nelíbí a máme eminentní 
zájem na jejich zachování. Zejména mám na mysli naši nemocnici, 
gymnázium a střední školu, Centrum volného času Vítkov, aj. Ale 
protože je to hlavně otázka ekonomická, musíme velice uvážlivě 
posuzovat naše kroky ve vztahu k rozpočtu města. Přesto jsem 
optimista a věřím, že se nám společně podaří naše zájmy prosadit.

Ing. Pavel Smolka

Dražba hotelu v ítkov
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Krátce z radnice
V květnu zasedala Rada města Vítkova dvakrát. 11. 5. schválila 
mandátní smlouvu na vypracování zadávací dokumentace na 
veřejnou zakázku „Technologické centrum ORP Vítkov“. 17. 5. 
projednala a schválila smlouvu o dílo na rozšíření varovného          
a informačního systému města pro místní část Jelenice, která 
dosud nebyla tímto systémem pokryta. Náklady na rozšíření činí         
73.685,- Kč. 
RM schválila zápis do kroniky města za rok 2010. Dále byly 
schváleny výpovědi smluv na dodávku Vítkovského zpravodaje       
a správy dat informačních kiosků. Nově byla schválena smlouva na 
elektronický zabezpečovací systém nově rekonstruované budovy 
ve Vodní ulici. Rada vzala na vědomí zprávu o zimní údržbě a 
jarním úklidu včetně odvozu velkoobjemového a nebezpečného 
odpadu. V souvislosti s převodem zřizovatelských funkcí Domu 
dětí z krajské přísp. org. Juventus Karviná na město Vítkov vzala 
na vědomí také návrh koncepce volnočasových aktivit ve městě.
Zastupitelstvo města zasedalo 16. 5. Vyslovilo souhlas s podáním 
žádosti o dotace na projekty: Památky jako nedílná součást 
krajiny a Nové poznatky v nových kurzech. Tyto dotace by měly 

být čerpány z operačního programu „Přeshraniční spolupráce 
ČR – PR“. První projekt by nám umožnil opravit další kapličku                      
v Nových Těchanovicích a restaurovat křížky na Veselce a v Nýtku. 
Druhý podpoří pořádání kurzů paličkování, košíkářství, decoupage, 
výroby kraslic a Nordic Walkingu (kurz severské chůze). Protože je 
ve Fondu rozvoje bydlení dostatek finančních prostředků, schválilo 
zastupitelstvo města druhé kolo příjmu žádostí o půjčku na opravy 
a modernizaci domů a bytů. Bližší informace na stránkách města 
www.vitkov.info, nebo u vedoucího finančního odboru Ing. Reného 
Kyšáka. Závěrem byl diskutován záměr koupit či nekoupit Hotel 
Vítkov, který v aukci prodával krajský úřad následujcího dne. 
Zastupitelstvo zmocnilo starostu Ing. Pavla Smolku, aby hotel koupil 
v případě, že by dražilo jiné město nebo neznámý subjekt. Naštěstí 
hotel vydražil místní podnikatel, o kterém jsme přesvědčeni, že 
nepřipustí jeho devastaci. Město do dražby aktivně nevstoupilo.

Zdeněk Hegar
místostarosta města Vítkova

11. května proběhlo v reprezentačním sále radnice jednání starostů 
našeho mikroregionu. Byl schválen závěrečný účet a zpráva 
kontrolní komise. 
Starostové obcí ve sdružení se průběžně zajímají o dění kolem 
nemocnice ve Vítkově a v rámci svých možností se aktivně  
zúčastňují všech jednání, která řeší tuto problematiku. Po 
vyhodnocení všech nám dostupných informací jsme došli k názoru, 
že vedení Nemocnice s poliklinikou v Novém Jičíně nemá zájem 
výhledově udržet naši nemocnici v provozu. Proto jsme přijali 
usnesení, ve kterém žádáme hejtmana MSK Ing. Jaroslava Palase 
a radu kraje, aby rozhodli o převedení vítkovské nemocnice pod 
Slezskou nemocnici v Opavě k 1. 1. 2012. Tímto krokem by  nebylo 
dotčeno právo pacientů vybrat si, ke kterému lékaři chtějí být 

doporučeni. V dnešní nejisté době nemáme žádné jistoty, že se 
nám podaří nemocnici udržet, ale věřte, že pro to děláme maximum.                                                                                                                                    
Také jsme projednali nabídku firmy Galileo na bezplatné zřízení  
webových stránek našeho sdružení v případě, že si aspoň polovina 
členských obcí pořídí jejich internetové služby. Jejich nabídka pro 
obce je seriózní, cenově přijatelná a stránky jsou profesionálně 
zpracované. Některé naše obce již jejich služeb využívají                      
a zkušenosti mají dobré, takže se možná sdružení mikroregionu 
dočká také vlastních webových stránek, které budou propojeny se 
stránkami obcí. Tím by bylo dosaženo operativní výměny informací 
mezi obcemi.

                                            Zdeněk Hegar
předseda Venkovského mikroregionu Moravice

Dne 19. května tohoto roku zemřela po velmi dlouhé a těžké nemoci 
paní Eva Součková. Protože šlo o mimořádnou osobnost, dovolte nám 
alespoň pár řádky ji připomenout. 
Paní Eva Součková se narodila v r. 1937 v učitelské rodině. Jejími rodiči 
byli manželé Rečkovi, kteří vyučovali na školách ve Vítkově. Rovněž 
Eva se rozhodla být učitelkou. Vystudovala vysokou školu a po dlouhá 
léta působila na školách v Ostravě. Do Vítkova se vrátila v roce 1987 
a nastoupila jako učitelka na Zvláštní školu ve Vítkově - Klokočově.            
V roce 1989 se tam stala ředitelkou. Ve funkci ředitelky školy působila 
pouze do r. 1992, protože tehdy dosáhla  důchodového věku. Na škole 
nadále pracovala jako učitelka, a to až do roku 1999. Ale i později se 
ještě do školy, která mezitím přesídlila na vítkovské náměstí, vracela na 
krátkodobé zástupy za nemocné kolegy. 
Její kolegové nemohou zapomenout na kouzlo její osobnosti, 
nebojácnost, velkorysost, optimismus a dobrou náladu, energie měla 
na rozdávání. Zajímala se o spoustu věcí, pracovala i v komisích města, 
podílela se na tvorbě kroniky, pořádání kulturních akcí, angažovala se 
v odborové organizaci. Měla výtečné vědomosti, byla sečtělá. Nikdy 
se ale nepovyšovala nad ostatní, své podřízené, kolegy a přátele vždy 
podržela.
Zdálo se, že vydrží všechno. Ale nemoc ji bohužel před pár lety zlomila 
a připoutala na lůžko.
Přáli bychom si, abyste společně s námi, zaměstnanci Základní školy 
na nám. Jana Zajíce ve Vítkově i vedení Města Vítkova, věnovali paní 
Evě Součkové vzpomínku jako projev úcty k její výjimečné osobnosti.

DD

ZÁMĚR
na prodej budovy čp. 11 v Nových Těchanovicích, sto-
jící na pozemku parc. č. st. 12 zastavěná plocha i ná-
dvoří a pozemku parc. č. st. 12 zastavěná plocha a ná-
dvoří o výměře 657 m2 v kat. území Nové Těchanovice.
Bližší informace obdržíte na Městském úřadě ve Vítko-
vě, IV. podlaží, kanc. č. 401, p. Vyklický, osobně každé 
pondělí nebo středu od 8.00 do 17.00 hodin, nebo tele-
fonicky na čísle 556 312 274.
Žádosti o koupi nemovitostí zasílejte na Město Vítkov, 
finanční odbor, náměstí Jana Zajíce 7, 749 01 Vítkov.

Další jednání mikroregionu o nemocnici
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Krátce po jedenácté hodině noční 2. dubna přijala MP Vítkov 
oznámení, že u Kulturního domu v Dělnické ulici ve Vítkově se 
nachází vozidlo, se kterým se snaží odjet zřejmě podnapilý řidič. 
Strážníci, kteří nebyli daleko, se na místo oznámení dostavili             
a zjistili zde řidiče, který se snažil vycouvat z parkoviště. Vzhledem 
ke skutečnosti, že řidič jevil známky opilosti nebo vlivu jiné 
návykové látky, byl podroben kontrolní dechové zkoušce. Zkouška 
byla pozitivní s naměřenou hodnotou 1,561 promile alkoholu            
v dechu. 29letý řidič z Vítkova byl následně předán Policii ČR pro 
podezření ze spáchání přestupku - řízení vozidla bezprostředně 
po požití alkoholu nebo jiné návykové látky. V případě prokázání 
viny hrozí muži pokuta v rozmezí 10.000,- Kč až 20.000,- Kč, zákaz 
činnosti až na jeden rok a připsání 6 bodů do karty řidiče.
Na nádvoří domů v Husově ulici ve Vítkově byli 4. dubna kolem 
desáté hodiny přivoláni strážníci z důvodu pálení izolace kabeláže. 
Oznámení se zakládalo na pravdě. Na místě byli zjištěni dva 
muži, kteří opalovali na otevřeném ohni na pozemku města 
Vítkova izolaci kabeláže. Mužům z Vítkova ve věku 24 a 27 let 
bylo nařízeno okamžité uhašení ohně a úklid veřejně přístupného 
prostranství. Téměř 100 m kabeláže, která údajně byla nalezena 
neznámými dětmi u popelnice, strážníci převzali do evidence jako 
nález. Vzhledem ke skutečnosti, že ke kabeláži se prozatím nikdo 
nepřihlásil, byli muži obviněni pouze z přestupku znečišťování 
veřejného prostranství, za což jim u správního orgánu hrozí pokuta 
do výše 1.000,- Kč.   
13. dubna kolem půl jedenácté v noci přijala MP Vítkov oznámení, že 
se ve Lhotce dva muži pokoušejí odcizit kanalizační poklop. Záměr 
se však nezdařil. Strážníci získali popis osobního vozidla a část 
čísel registrační značky, kterým oba muži odjeli směrem k Vítkovu. 
Na základě údajů hlídka MP Vítkov zjistila osobní vozidlo, které 
odpovídalo popisu, v blízkosti nádraží ČD ve Vítkově. V mužích 
byli zjištěni 34letý občan Vítkova a 18letý občan z Klokočova. 
Ve vozidle strážníci objevili 5 ks kanalizačních poklopů různých 
velikostí. Protože nastalo důvodné podezření, že tyto poklopy byly 
získány trestnou činností, strážníci je odejmuli a oba muže předali 
Policii ČR.      
21. dubna krátce po půl deváté ráno byla MP Vítkov přivolána do 

obce Prostřední Dvůr, kde dva volně se pohybující psi napadli         
a usmrtili několik hospodářských zvířat. Útok na dvě ovce a několik 
jehňat měl na svědomí kříženec pitbulteriéra, ke kterému se přidalo 
i štěně křížence neurčité rasy. Hlídka MP Vítkov proto na místo 
povolala dalšího strážníka, který je speciálně vyškolen pro odchyt 
psů. Strážníkům se později podařilo oba volně se pohybující psy 
odchytit. V majitelích psů byli zjištěni 61letý muž z Prostředního 
Dvora a jeho 25letý syn. Kříženec pitbulteriéra byl umístěn v psím 
útulku v Opavě na delší pozorování a štěně neurčité rasy skončilo 
v záchytném kotci MP Vítkov, odkud bylo po vyšetření veterinárním 
lékařem vráceno zpět jeho majiteli. Dalším šetřením vyšlo najevo, 
že ani jeden pes nemá provedeno zákonné očkování proti vzteklině. 
Událost byla zaevidována jako podezření ze spáchání přestupků 
porušením povinnosti zabezpečit zvíře a učinit opatření proti úniku 
zvířete v zájmovém chovu i porušením povinnosti zajistit očkováni 
proti vzteklině. Věc byla postoupena odboru správních činností 
MěÚ Vítkov a krajské veterinární správě. V případě uznání viny 
hrozí oběma mužům vedle úhrady vzniklé škody i pokuta v celkové 
výši až 60.000,- Kč.       
29. dubna v 19.21 hod. zjistil operátor kamerového systému 
v Opavské ulici ve Vítkově dvě na zemi se povalující osoby. 
Přiblížením kamery na místo události bylo zjištěno, že zde dochází     
k fyzickému napadání mezi těmito osobami. Fyzický útok vedla žena 
sedící na starším muži, kterému rukou v sádře uštědřovala údery, 
zejména do hlavy a dále kopy do ostatních částí těla. Na místo se 
dostavila hlídka MP Vítkov, která útočící ženu z muže odtáhla. Vůči 
23leté ženě z Vítkova musely být použity donucovací prostředky    
a následně jí byla nasazena pouta. Útočnice, u které bylo zjištěno 
2,296 promile alkoholu v dechu, skončila na PZS Opava, kam 
byla dodána k vystřízlivění. 57letému muži z Vítkova, který měl 
krvavá poranění v obličejové části hlavy, přivolali strážníci sanitku 
RLP, která jej odvezla k dalším vyšetřením do Slezské nemocnice              
v Opavě. Celá událost byla po zadokumentování postoupena 
Policii ČR s podezřením na spáchání přečinu výtržnictví.  

Roman Mišáček
vedoucí strážník MP Vítkov

Rada města ve Vítkově, nám. Jana 
Zajíce č. 7

prodlužuje vyhlášení

ZÁMĚRU
na pronájem nebytových prostor 

v 1. poschodí Kulturního domu ve 
Vítkově (velikost 169 m2).

Písemné návrhy předložte do 27. 06. 
2011 do 11 hodin na Městském úřadu 
Vítkov, odbor služeb, Ing. Zdeněk Kuboň, 
kde je také možno dohodnout prohlídku 
nebytových prostor (tel. 556 312 240).

Připomínáme, že výběr bude prováděn na 
základě předložených písemných návrhů.
Podané návrhy jsou ze strany města 
považovány za důvěrné.

Rada města si vyhrazuje právo odmítnout 
všechny návrhy.

MĚSTO VÍTKOV, náměstí Jana Zajíce  7, 749 01  Vítkov

vyhlašuje výběrové řízení na poskytnutí 
půjček z Fondu rozvoje bydlení pro rok 2011 

– 2. kolo.
Podmínky výběrového řízení včetně programů, na které budou půjčky poskytovány, 
jsou stanoveny Pravidly k poskytování půjček, tvorbě a užití účelových prostředků           
z Fondu rozvoje bydlení města Vítkova.
Formuláře žádosti a bližší informace jsou k dispozici  na internetové schránce města 
www.vitkov.info nebo u  vedoucího finančního odboru Ing. Reného Kyšáka na Městském 
úřadě ve Vítkově.
Uzávěrka přihlášek s doloženými příslušnými doklady je stanovena na den 10. června 
2011 do  12:00  hod.

Městská knihovna ve Vítkově upozorňuje 
na změnu půjčovní doby v období letních 
prázdnin:

Po, Čt			  10:00 – 12:30   13:00 – 17:00
Út, St, Pá		  zavřeno

Městská policie v měsíci dubnu 2011
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V roce 2009 byla zřízena dle zákona č. 111/2006 Sb., o pomoci v hmotné nouzi ve znění pozdějších předpisů veřejná služba. Agenda ve-
řejné služby je vykonávána pracovníkem Městského úřadu ve Vítkově a pracovníkem Technických služeb města Vítkova. 
Osoby v hmotné nouzi v rámci veřejné služby odpracovaly v roce 2010 celkem 18 142 hodin pro město, 1 014 hodin pro TS, 120 hodin 
pro SBF a 1788 hodin pro školy. Za loňský rok bylo pro potřeby města uzavřeno na odboru sociálních věcí 295 smluv. Smlouvy jsou uza-
vírány na dobu jednoho čtvrtletí. Často se stává, že naši klienti přijdou uzavřít smlouvu na daný měsíc až na poslední chvíli, a pak je těž-
ké všem dát možnost odpracovat daný počet hodin. 

Přehled počtu osob vykonávajících veřejnou službu v roce 2010

počet 
hodin leden únor březen duben květen červen červenec srpen září říjen listopad prosinec

20 hod. 34 24 17 24 24 20 28 19 11 17 18 21
30 hod. 39 45 51 36 35 39 32 39 30 33 34 28
0 hod. 9 9 14 7 8 8 6 12 34 5 5 12

O veřejnou službu je mezi občany města Vítkova zájem. Ve výjimečných případech vykonávají veřejnou službu i občané, kteří nemají ve 
Vítkově trvalé bydliště. Jedná se o zájemce, kteří se na území našeho města zdržují, a dále o ty, jež bydlí v blízkosti města Vítkova, ale v 
jejich obcích není možné veřejnou službu vykonávat. Smlouva s těmito osobami je uzavřena vždy po dohodě se starostou obce, ve kte-
ré mají trvalé bydliště. 
Během loňského roku nebyl při výkonu veřejné služby způsoben žádný úraz. Osobě vykonávající veřejnou službu nebo někomu jinému 
nebyla způsobena žádná škoda. 
V roce 2010 osoby vykonávající veřejnou službu ve Vítkově prováděly tyto činnosti: sečení trávy a hrabání listí, odplevelování chodníků, 
úklid na kontejnerových hnízdech, sběr odpadků ve městě a parku, zametání chodníků, zimní údržba a ruční hrnutí sněhu na přecho-
dech, parkovištích a chodnících, nátěry zábradlí a plotů.
Na městském hřbitově prováděla veřejná služba úklidové práce, hrabání listí a trávy, výkopové práce. Osoby vykonávající veřejnou služ-
bu byly dále využity při dozoru a úklidu autobusové čekárny, úklidu klestí v lese, sběru plastových odpadů mimo areál skládky a třídění 
odpadů na skládce. Do května 2010 pracovali občané vykonávající veřejnou službu rovněž jako dozor na přechodech pro chodce v blíz-
kosti škol.  

                                                                                                                             Mgr. Hana Klapetková
                                                                                                                      vedoucí odboru sociálních věcí 

Veřejná služba v roce 2010

Projekt přibližující moderní komunikační technologii seniorům 
připravili studenti VŠE v Praze.
Výukový modul www.jaknafacebook.eu umožňuje překonat 
seniorům nedůvěru a obavy z nové technologie.

„Senioři patří k věkové skupině, která Facebook příliš nevyužívá, 
ačkoliv s internetem často a rádi pracují. Facebook přitom 
nabízí užitečné komunikační funkce, které právě senioři 
mohou s úspěchem použít. Zdálo se nám zbytečné, aby mezi 
Facebookem a seniory stála bariéra předsudků a obav, proto jsme 
se rozhodli seniorům připravit uživatelsky přívětivé a bezpečné 
nácvikové prostředí“, vysvětlil Antonín Hráský, člen studentského 
projektového týmu.
Studenti svůj nápad úspěšně realizovali a seniorům jej představili 
prostřednictvím komunitního webu www.sedesatka.cz, určeného 
právě seniorům, který měsíčně navštíví desetitisíce dříve 

narozených.
„Dostupnost nových internetových komunikačních technologií 
seniorské populaci je často omezena zvýšenými nároky na 
uživatelskou zdatnost. Typickým uživatelem Facebooku je 
člověk, pro kterého je internet médiem stejně samozřejmým, jako 
třeba televize. Senioři však na internetové informační dálnici 
potřebují zpočátku navigovat, zkoušet si jízdu na trenažéru, učit 
se dopravním pravidlům“, uvedl Jan Vojvodík, šéfredaktor www.
sedesatka.cz .
Projekt www.jaknafacebook.eu je jednou z možností, jak předcházet 
budoucímu sociálnímu vyloučení seniorů. Bezbariérový přístup       
k internetu a komunikačním sítím totiž otevírá okno do světa i 
lidem, kterým věk a zdravotní problémy neumožňují každodenní 
sociální kontakt.

STUDENTSKÝ PROJEKT POMÁHÁ SENIORŮM NA FACEBOOK

OTEVÍRACÍ DOBA: 	 10.00 hod. - 19.00 hod. 

CENÍK:
CELODENNÍ VSTUPNÉ: 	
	 dospělí				    30,- Kč
	 děti do 15 let			   20,- Kč
	 důchodci, studenti		  20,- Kč
	 děti do 6 let 			   zdarma
	 ZTP,  ZTP/P			   20,- Kč
	 průvodce ZTP/P 			   zdarma 
	 Od 17.00 hod. do 19.00 hod. 	 10,- Kč

PŮJČENÍ LEHÁTKA 		  10,- Kč/den

Místní školy a školky v rámci plavecké výuky platí hromadné 
vstupné (nad 10 osob) ve výši 5,- Kč/žák, pedagog a dozor 
ZDARMA. 
Ceny platí v období školního roku. 

Provozovatel:	
Technické služby města Vítkova, příspěvková organizace
Dělnická 705, 749 01 Vítkov, tel. 556 300 695

SEZONA NA KOUPALIŠTI
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V rámci devátého zasedání fóra Spojených národů o lesích byl 
v New Yorku oficiálně zahájen Mezinárodní rok lesů 2011. Je to 
poprvé, kdy je věnována lesům a jejich obhospodařování taková 
pozornost na celosvětové úrovni. 
Ústřední téma Mezinárodního roku lesů 2011 je „Lesy pro lidi“. 
Lesy jsou domovem a zdrojem obživy pro 1,6 miliardy lidí, jsou 
nositeli 80 procent biologické rozmanitosti na souši, mají zásadní 
význam pro stabilitu klimatu a významný vliv na kvalitu a množství 
vody v krajině. Hlavním cílem Mezinárodního roku lesů 2011 je 
především upozornit na celosvětový význam lesů a na nezbytnost 
jejich obhospodařování trvale udržitelným způsobem.
Za trvale udržitelný způsob obhospodařování lesů lze zjednodušeně 
považovat takové hospodaření v lesích, kdy je na holinách po těžbě 
porostů prováděna genetická obnova nových lesních porostů.
Mnohé výrobky ze dřeva jsou v EU opatřeny logem certifikace, 
která spotřebitele informuje o skutečnosti, že výrobek pochází           
z lesů, v nichž je prováděna řádná obnova po těžbě lesních porostů.
Česká republika patří k zemím s vysokou lesnatostí. Lesní porosty 
pokrývají v současné době výměru 2 655 212 ha, což představuje 
33,8 % z celkového území státu. Plocha lesních pozemků 
se neustále mírně zvyšuje, zejména z důvodu zalesňování 
zemědělské půdy, resp. zemědělsky nevyužívaných půd.
Stejně jako plocha lesů, zvyšují se neustále i zásoby dřeva v lesích, 
od r. 1980 stouply o 142 mil. m3 (v r. 1980: 536 mil. m3, v r. 2000: 
631 mil. m3 a  v r. 2009: 678 mil. m3) na současných 678 mil. 
m3. Z údajů vyplývá, že přirůstá více dřeva, než se vytěží. Dřevo 
je obnovitelná surovina, která je prospěšná životnímu prostředí             
a na lidi působí většinou velmi pozitivně. Využíváním dřeva šetříme 
zdroje neobnovitelných surovin. Přes tyto jasné a logické poznatky 
je spotřeba dřeva v ČR velmi malá (0,23 m3 /obyvatele).  
Česká republika je na 5. místě v rámci zemí EU ve výši zásob dřeva 
na hektar (264 m3/ha) a  na 11. místě mezi zeměmi světa. Vysoké 
zásoby máme nejenom díky vhodnému klimatu, ale hlavně díky 
minulým generacím lesníků, kteří pro nás vypěstovali lesy bohaté 
na kvalitní dřevo. Do dřeva se ukládá oxid uhličitý  z atmosféry. 
Pokud dřevo využijeme na stavby a výrobky, uložíme tak uhlík 
bezpečně na další dlouhá desetiletí.

Les je obnovitelný přírodní zdroj, který má nezastupitelné funkce:
• produkční – poskytování dřevní hmoty a ostatních lesních produktů.
• vodohospodářské a půdoochranné – slouží k ochraně zdrojů pitné 
vody v jejich ochranných pásmech, k přiměřené ochraně kulturní 
krajiny před povodněmi a erozí v horských lesích.

• rekreační a zdravotní – přispívá k podpoře tělesné zdatnosti                   
a zdravotního stavu obyvatelstva rekreací v lesním prostředí 
(zvláště blahodárný vliv na obyvatele velkých aglomerací). 
Speciální poslání mají lesy lázeňské, které doplňují komplex 
lázeňské péče.

• funkce v ochraně přírody (chráněné krajinné oblasti, národní parky, 
národní přírodní reservace, národní přírodní památky, přírodní 
památky).

• ochrana klimatu - les vyrovnává denní a roční teplotní výkyvy, 
zvyšuje vlhkost vzduchu a tvoření rosy. Teplotní rozdíly mezi 
lesem a volnou krajinou mohou dosahovat 3° až 6°C, mezi lesem                    
a městem dokonce 4° až 8°C. Souvislé, velkoplošné lesy v blízkosti 
města mohou pozitivně ovlivnit městské klima. Teplotní rozdíly 
mezi lesem a městem zajišťují neustálou výměnu vzduchu a tím 
proudění čistého a kvalitativně lepšího vzduchu do osídlených 
oblastí.

• ochrana proti emisím - les dokáže filtrovat z ovzduší prach, plyny 
a radioaktivní látky. Filtrační účinnost lesů je závislá především na 
povrchu listů. Například jeden hektar (100 x 100 m) smrkového 
porostu je schopen vyfiltrovat 420 kg nečistot. V blízkosti 
dopravních komunikací a obytných zón zajišťuje les protihlukovou 
ochranu.
Lesníci  již více jak 250 let hospodaří v souladu se zásadami trvale 
udržitelného hospodaření v lesích. Tento způsob hospodaření 
lze chápat jako využívání a správu lesů tak, aby byla zachována 
biologická rozmanitost, produkční a regenerační schopnost. Lesy 
musí plnit v současnosti i v budoucnu ekologické, ekonomické 
a sociální funkce, aniž by docházelo k poškozování ostatních 
ekosystémů. Tato strategie předpokládá využití lesů nejen jako 

trvalého zdroje dřeva a dalších hmotných statků, ale i jako zdroje 
dalších společensky užitečných, mimoprodukčních funkcí.

V našem regionu ovlivňuje lesní porosty v uplynulých cca 20-
ti letech fenomén oteplování klimatu a srážkový deficit (nízké 
množství vodních srážek),  který měl za následek přemnožení 
škodlivých organizmů (kůrovci, václavky, ...) a častá sucha. Nejvíce 
negativně ovlivněnou lesní dřevinou v našem regionu je smrk. V 
lesích můžeme pozorovat značný úbytek smrkových porostů.
Nutno však dodat , že přirozené stanoviště smrků se nachází od 
poloh okolo 650 m n.m.
Bývalé smrkové porosty jsou až na výjimky obnovovány jinými 
dřevinami, zejména bukem.

Město Vítkov je vlastníkem 265 ha lesa. Lesní porosty netvoří 
jednolitý celek. Největší rozlohu má lesní komplex zvaný „Kozlák“, 
který se nachází mezi vodní nádrží „Balaton“ a místní částí Vítkova 

– Prostřední Dvůr. Městské lesy se dále nacházejí u Klokočova,      
u Nových Těchanovic, ale také u Jelenic a v údolí řeky Moravice 
severně od Lhotky u Vítkova.
Roční plánovaná lesní těžba je 2700 m3 . Tento objem je však 
většinou překračován právě z důvodů zpracovávání nahodilých 
těžeb, vznikajících zejména z důvodů sucha, invaze kůrovců           
a jiných škodlivých organizmů, nezřídka i větrných  polomů.                  
V loňském roce byla těžba 3190 m3, tj. o cca 20% více nežli bylo 
plánováno.
Při obnově lesa je snižován podíl výsadby smrkových sazenic 
vůči ostatním dřevinám. Je snahou vysazovat listnáče a jehličnany 
v poměru jejich celkového zastoupení 1:1.  Obnova lesa byla                 
v uplynulém roce provedena na ploše 9,32 ha.

Informace částečně čerpány z webu Mze ČR:  www.eagri.cz  
Odbor životního prostředí MěÚ Vítkov

Mezinárodní rok lesů 2011

Mažoretky opět úspěšné
Mažoretkový sport si získává mezi děvčaty stále větší 
oblibu. Spojení tanečních dovedností a sportovního výkonu 
podbarveného hudbou je esteticky atraktivní. Místním 
mažoretkám začala po zimní přípravě soutěžní sezona. Koncem 
dubna proběhlo v Těšanech základní kolo mistrovství republiky, 
kde vybojovala Adélka Kalužová ve velmi silné konkurenci                   
1. místo a postoupila do finále ve Valticích. Další děvčata, 
přestože se neumístila „na bedně“, nezklamala a odvedla pěkný 
výkon. Uznání si zaslouží zvláště Míša Pecinová, Veronika 
Műllerová, Dominika Derková, Lucie Knápková a Zuzka 
Potočárová. Do finále též postoupily miniformace kadetek a 
seniorek. Děvčata společně sklízejí úspěchy i v nepostupových 
soutěžích. Patří jim všem poděkování za reprezentaci města, 
naše občany pak srdečně zveme na  jejich vystoupení.
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Vystavujeme
8. května byla v kostele sv. Petra a Pavla v Kružberku zahájena 
výstava fotografií, které vznikly v rámci projektu Fotili jsme na 
Vítkovsku, a obrazů, které polští a čeští malíři vytvořili v rámci 
projektu Jak se žije malířům.
Kamarádům fotografům přišel zazpívat Chrámový sbor z Vítkova, 
který podtrhl atmosféru příjemného květnového odpoledne                  
v malebném kružberském kostelíku. Sbor řídil David Jančálek, 
na keabord doprovázela sbor Klára Prusková  a na kytaru Martin 
Šrubař.  
Po zahájení vernisáže všichni návštěvníci vystoupali do galerie 

„Na půdě“, kde se už těšili z vystavených fotografií a obrazů, 
diskutovali s autory a obdivovali um předků – stavitelů. 
Pokud jste se nikdy v galerii Na půdě nezastavili, naplánujte si 
vycházku z Kružberku ke cvičným horolezeckým skalám. Zazvoňte 
ve stavení nad kostelíkem a ochotní správci kostela vás rádi 
výstavou provedou.
Výstava potrvá do 9. června.  
Děkujeme o.s. Radisko, že nám umožnilo výstavu ve svých 
prostorách uspořádat. 

Vrbové v Kružberku
V rámci projektu „Nová přátelství“ sa uskutočnila  v poradí už 
tretia výstava letnej fotografickej dielne.  Ako autori fotografií sme 
boli pozvaní tentoraz do Kružberku, kde sa v Galérii „Na půdě“ 
v Kostole sv. Petra a Pavla konala 8. mája slávnostná vernisáž. 
Historické priestory dodali dielam punc romantiky. Aj napriek tomu, 
že sa práve v tom čase hral rozhodujúci zápas českých hokejistov, 
o návštevníkov výstavy nebola núdza. Boli veľmi milí a niektorí 
pri komunikácii automaticky prešli na slovenčinu :-). Vernisáž 
slávnostne otvoril Chrámový zbor z Vítkova, v ktorom spievali aj 
traja českí fotografi. Môžem konštatovať, že vedia rovnako krásne 
spievať, ako aj fotiť. Akcia to bola opäť veľmi vydarená. Navštívili 
sme Zámok v Hradci nad Moravicí, ktorý vraj v roku 2008 získal 
ocenenie Najkrajší zámok v Českej republike. Obdivovali sme 
aj prírodu v okolí priehrady Kružberk a pochutili si na rybích 
špecialitách a nealkoholickom slivkovom pive v Davidovom 
Mlyne. Tu nás, Vrbovčanov, milo prekvapil prístup zamestnancov, 
ktorí si na účet podniku pripísali jednu porciu, s prípravou ktorej 
meškali len 10 minút. Náš zákazník, náš pán... Na záver veľké 
ďakujem posielame do Vítkova Danke Olbertovej za organizačné 
zabezpečenie akcie , Peťke Kyzkovej a Drahuške Wetterovej a za 
čas, ktorý nám venovali. „Nashledanou“ nabudúce.

Monika Šulovská

Od 9. května vystavoval ve vítkovské velké výstavní síni mladý 
talentovaný malíř Pavel Sznapka, který tvoří od roku 2002. 
Dnes má za sebou již několik výstav, především v rámci kraje. 

Výstavu Lidé Vítkovska si můžete prohlédnout do 25. června 

v ostravském Librexu a od 27. června do konce srpna v muzeu            
v Příboře.

Krajina Opavska – Kytice – Portréty psů
1. června proběhlo zahájení výstavy obrazů opavského malíře 
Jindřicha Stania ve velké výstavní síni Kulturního domu ve Vítkově.
Výstava potrvá do 29. června. Otevřena bude 4. června od 14.00 
do 16.00 hod. a každou středu od 16.00 do 17.00 hod. Výstava je 
prodejní.

Na kole i pěšky … postřehy z Vítkovské padesátky
I letos se našlo sedm statečných, kteří vykročili na trasu dlouhou 
50 km. Jeden cyklista dokonce „pokořil“ naši nejdelší trasu – 70 km. 
Těšíme se na všechny naše příznivce při podzimní etapě, tentokrát 
už 3. září.
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      Autodoprava 
- auto s rukou 
a kontejnery

 

Jindřich Mrovec, Radkov, 
tel. 603 320 892

*Pronájem kontejneru od 3-20m3

*Odvoz sutin, komunálního odpadu
*Doprava a prodej písku, štěrku 
  apod.
*Doprava paletového zboží
*Převoz pracovních strojů
*Doprava a prodej palivového 
  dřeva
*Práce s hydraulickou rukou 
  (jeřáb)

VÝROBA AUTOKLÍČŮ
NOVĚ VYRÁBÍME:

Veškeré klíče a dálková ovládání značek

ŠKODA, AUDI, SEAT, VOLKSWAGEN

- učení klíčů do řídící 
jednotky

- učení dálkových 
ovladačů

- zjištění tajného čísla 
jednotky (PIN)

- vymazání starých klíčů (ztracených, odcizených)
- prodej náhradních obalů na dálková ovládání

- výroba sklopných autoklíčů 

Železářství Vítkov, Tel. 556 300 165
www.zelezarstvivitkov.cz 

Smíšený pěvecký 
sbor KOMENSKÝ 

a PÍSEŇ FEST
V sobotu 7. května  2011 od 14.00 
hodin zněly sálem Dělnického 
domu v Odrách lidové písně, dět-
ské písně našich i zahraničních au-
torů, spirituály, duchovní  či svět-
ské písně, skladby současných        
i klasických skladatelů.
Smíšený pěvecký sbor Komen-
ský přijal pozvání  na  „Píseň  Fest“       
a zúčastnil se 1. ročníku  nesoutěž-
ního festivalu  pěveckých sborů v 
Odrách.
Pořadatelé, jimiž byli Dělnický dům 
v Odrách, ženský pěvecký  sbor Pí-
seň společně s komorním sborem 
Komorníčkem pod záštitou města  
Oder, programem slavnostního od-
poledne potěšili nejednoho poslu-
chače a příznivce hudby.
Na festivalu vystoupily dva dět-
ské pěvecké sbory – Zvonečky 
z Oder a Skřivánek ze Suchdolu 
nad Odrou, dále účinkoval smíše-
ný komorní sbor Komorníček, žen-
ský pěvecký sbor Píseň z Oder                          
a smíšený  komorní  sbor  Harmo-
nia  z Hranic.
SPS Komenský z Vítkova vystoupil 
s programem, který připravuje na 
červnový FESTIVAL PÍSNÍ v Olo-
mouci, kde byl v loňském roce  od-
bornou porotou oceněn bronzovou 
medailí.
Úvodní spirituál Give me Jesus  
střídala Insalata Italiana od Ri-
charda Genée. Následovala Vese-
lá fuga Vladimíra Šainského a Ave  
Maria současného autora Ondřeje 
Kyase. Vystoupení smíšeného pě-
veckého sboru z Vítkova uzavřela 
slovenská lidová Prší, prší v aranž-
má Miroslava Hroňka.
Slavnostní setkání šesti pěveckých 
sborů se konalo za podpory Na-
dace Bohuslava Martinů.
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Zprávy ze ZŠ v Opavské ulici

Fantastický ÚSPĚCH
Tak lze bez nadsázky označit výsledek Davida Machače, žáka 
8. ročníku, který po jednoznačném vítězství v okresním kole 
biologické olympiády bodoval i v krajském kole téže soutěže. 
Přestože je teprve „osmák“ s přehledem si poradil s náročnými 
úkoly, týkajícími se teorie, poznávání rostlin a živočichů a vyřešení 
laboratorního úkolu, což jej vyneslo na skvělé třetí místo. Davidovi 
za jeho píli a reprezentaci naší školy patří obrovské poděkování, 
stejně jako paní učitelce Boženě Závodné, která mu byla                         
v přípravách na soutěž nemalou oporou. 

-PP-
         
ZAHRADA HESPERIDEK V OLOMOUCI
Nejenom blaženou zahradu řeckých bohů se zlatým stromem 
nesmrtelnosti, ale i přehlídku orchidejí, holandských cibulovin a 
skleníky s palmami či kaktusy mělo možnost vidět 40 našich žáků 
na dech beroucí výstavě Flora Olomouc, kam bezplatně vycestovali 
na ekologickou exkurzi v rámci realizace projektu ZODPOVĚDNÝ 
EVROPAN – NEJLEPŠÍ INVESTICE DO BUDOUCNOSTI. 
Milovníci cizokrajných okrasných dřevin si pak přišli na své v 
Přírodním ráji v Bystrovanech, kde všechny uchvátil sedmimetrový 
Blahočet chilský z Patagonie, jehož pryskyřice obsahuje éterický 
olej používaný v parfumerii a medicíně. Exkurze se vydařila a 

kromě nemalého množství zážitků se zúčastnění žáci vraceli domů 
se spoustou voňavých květin pro své maminky i babičky.
V rámci daného projektu absolvovali žáci rovněž společný 
projektový den nazvaný Chválím tě, Země má. Zabývali se 
problematikou místních toků, měli možnost sledovat cestu pitné 
vody od zdroje až ke kohoutku – navštívili Kružberskou přehradu, 
Úpravnu pitné vody v Podhradí a Čistírnu odpadních vod ve 
Vítkově. Žáci devátých tříd se společně vydali do terénu, kde 
pracovali na projektu Strom roku. 

MIKROPROJEKT „POŘÁD JSME SI BLÍZCÍ“, 
TENTO MIKROPROJEKT JE SPOLUFINANCOVÁN EVROPSKOU UNIÍ, Z PROSTŘEDKŮ FONDU MIKROPROJEKTŮ 

SPRAVOVANÉHO REGIONEM BÍLÉ KARPATY.

VODÁCKÝ KURZ
Ve dnech 2. – 6. května 2011 proběhla v Zázrivé na Slovensku již 
pátá aktivita společného česko-slovenského grantu Pořád jsme 
si blízcí. Vodácký kurz absolvovalo 20 českých a 20 slovenských 
zdatných sportovců převážně z devátého ročníku, aby se pod vedením 
profesionálního instruktora naučili raftovat. Na řekách Oravě a Váhu tak 
na vlastní kůži pocítili rozmary jarního počasí v podobě silného lijáku, 
aby se v zápětí paradoxně museli vypořádat s nedostatkem vody v 
řece. Přes všechna úskalí si všichni zúčastnění přivezli neopakovatelné 
zážitky, umocněné návštěvou impozantního Oravského hradu                     
a spoustou dalších česko-slovenských sportovních činností. Ačkoliv 
vodácký kurz byl závěrečnou aktivitou zmíněného grantu, věříme, že 
jsme se se svými slovenskými přáteli neviděli naposled. 

-JŠ-

-placená inzerce-

Výročí osvobození města

Ve středu 4. května jsme si u Památníku rudoarmějců připomněli 
výročí osvobození Vítkova a zároveň 66. výročí vítězství 
spojeneckých vojsk nad nacistickým Německem. Konec druhé 
světové války a osvobození Československa je milníkem pro 
naši zemi, v období nejstrašnější války v dějinách hrozil zánik 
českého národa.
Při pietní akci položili kytice k památniku představitelé města      
a KSČM. Jsme rádi, že se tato tradice ve Vítkově drží, ale nelze 
pominout skutečnost, že vzpomínkové události se zúčastňuje 
stále méně lidí. Výročí minulosti mají totiž co říci i dnešku.
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Informace ze ZŠ v Komenského ulici
Globe games Vsetín
Naše škola je zapojena do programu Globe. Jde o mezinárodní 
projekt, který vyhlašuje sdružení TEREZA. V  meteorologické 
budce měříme teplotu vzduchu a výsledky měření zasíláme 
do databáze NASA. Sdružení TEREZA pro takto zaměřené 
školy pořádá každoročně GLOBE GAMES – setkání s bohatým 
programem. Účastní se základní a střední školy z celé republiky, 
ale také z jiných zemí, letos například ze Slovenska, Estonska           
a Polska. Letos se setkání konalo ve Vsetíně. 
Žáci byli rozděleni do smíšených družstev a plnili úkoly v terénní hře, 
kde prováděli různá meteorologická, pedologická a hydrologická 
měření. Záměrem bylo vzájemné poznání žáků a studentů a 
předání zkušeností mezi školami. Součástí programu je studentská 
konference, kde žáci představí projekty, na nichž v daném školním 
roce pracovali. Naši žáci obhajovali projekt Černé skládky a byli – 
podle hodnocení poroty – velice úspěšní. V programu nechyběly 
také kulturní zajímavosti daného města či regionu a doprovodný 
program – sport, návštěva kina, rockového koncertu, solné jeskyně 
a další aktivity. V závěru setkání probíhal festival Globe Games. 
Na Globe games nesoutěží jen týmy, ale pracují také překladatelé 
z řad žáků a studentů, kteří spolupracují se zahraničními účastníky. 
Na hrách pracují novináři – studenti, kteří v průběhu her vydávají  
Globe noviny o všem, co se během setkání děje. Naše škola vyslala 
na Globe games nejen tým, ale také dvě průvodkyně a novinářku.
Takže letošní Globe games se opravdu vydařily. Příští rok se 
setkání uskuteční v Litomyšli. Už teď začneme přemýšlet, s jakým 
projektem se tam představíme … a moc se těšíme.

Za žáky zapsala vedoucí týmu Globe games 
Mgr. Kateřina Grománková

                                                          
Les ve škole – škola v lese
Projekt Les ve škole – škola v lese probíhá na naší škole již řadu 
let. Projekt vyhlašuje sdružení TEREZA, které stanoví každoročně 
téma projektu. Letošním tématem je LES, KLIMATICKÉ ZMĚNY      
A JÁ. Každá třída si zvolí určité téma svého projektu, na kterém 
chce pracovat. Důležitou součástí projektu jsou pracovní listy, které 

nám v průběhu projektu velice pomáhají. V letošním roce jsme 
obdrželi také pracovní listy pro 1. stupeň – LES A KLIMATICKÉ 
ZMĚNY PRO MLADŠÍ ŽÁKY.
Protože realizace projektu probíhá především v terénu, oslovili 
jsme lesní inženýry – odborníky na les. Ochotně pro nás 
připravili  v rámci Lesní pedagogiky program přímo v lese. Bylo to 
úžasné dopoledne plné zábavných, ale velice poučných činností 
zaměřených na poznávání lesa a jeho ochranu. Spolupráci, kterou 
jsme s lesníky navázali, budeme dále udržovat a doufáme, že           
i rozšiřovat v rámci dalších projektů.
V měsíci květnu zasíláme závěrečnou zprávu s dokumentací            
k projektu, která je velmi náročná. Musíme splnit určitá kritéria              
a indikátory, které nám projekt ukládá. Přesto se už teď těšíme na 
další téma.

Mgr.  Kateřina Grománková
koordinátor EVVO

Den matek - tentokrát netradičně se soutěžními úkoly, 
překonáváním překážek a občerstvením. 

Z mateřské školy ve Vítkově
3. - 5. 5. BESÍDKY KE DNI MATEK 
Každý má rád svou maminku a váží si její lásky a péče. I naše 
malé děti ví, že maminka je jen jedna a že je to náš poklad. A proto 
si pro ni přichystaly přání i poděkování v jednom – vystoupení plné 
básniček, písní a tanečků, zahrály pěknou pohádku a předaly malý 
dárek z lásky. 

PODĚKOVÁNÍ
Ředitelka Mateřské školy Vítkov Mgr. Miluše Špoková děkuje touto 
cestou panu Romanovi Košťálovi a jeho firmě SEVENSPORT 
s.r.o.  za poskytnutí sponzorského daru - trampolíny. Trampolína 
je umístěna na zahradě MŠ v Husově ulici a poskytuje spoustu 
další zábavy při pobytu dětí venku. Děti i rodiče jsou  sponzorským 
darem nadšeni. Děkujeme.

UZAVŘENÍ MŠ V DOBĚ HLAVNÍCH PRÁZDNIN
Mateřské školy budou uzavřeny takto:

MŠ Husova, Vítkov - 11. 7. – 12. 8. 2011 (5 týdnů, od 11. 7. – 15. 
7. možno umístit děti do MŠ Opavská, Vítkov)

MŠ Opavská, Vítkov - 18. 7. – 19. 8. 2011 (5 týdnů, od 15. 8. – 19. 
8. možno umístit děti do MŠ Husova, Vítkov)

MŠ Klokočov - 11. 7. – 26. 8. 2011 (7 týdnů) děti možno umístit do 
MŠ Husova a Opavská

MŠ Radkov - 1. 7. – 19. 8. 2011 (7 týdnů)

MŠ Čermná - 1. 7. – 19. 8. 2011 (7 týdnů)
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Ze života Střední školy Vítkov-Podhradí
Prázdniny se blíží mílovými kroky, těžko lze říci, kdo se na ně 
těší více - učitelé či žáci. Přesto se na Střední škole ve Vítkově - 
Podhradí pilně pracuje, žáci i pedagogové se připravují na státní 
maturitu u studijních oborů a na jednotné závěrečné zkoušky            
u učebních oborů.
Součástí maturitní zkoušky studijního oboru kuchař - kuchařka        
a číšník - servírka je v profilové části i praktická maturitní zkouška. 
V praxi to znamená, že budoucí absolventi oboru musí sestavit 
libreto k menu a uvařit slavnostní hostinu, při které i obsluhují. V 
letošním roce se zadání práce neslo v duchu Velikonoc. V pátek 
13. května se na pavilonu X v areálu školy shromáždili vyučující 
i správní pracovníci, kteří přijali pozvání žáků 4. S na slavnostní 
oběd. Všichni zúčastnění se vlastně vrátili o měsíc zpět v čase. 
Velikonoční výzdoba, záplava květin, zelenkavá a žlutá barva se 
zrcadlila na umně prostřených stolech. A čas hodování nastal. 
Sýrový mousse ve špenátovém kabátku s křepelčím vejcem 
a lososem - hovězí vývar s masovými nočky a kopřivovým 
svítkem - pečený králík, marinovaný v červeném víně, máslové 
knedlíčky s bylinkami a velikonoční nádivkou z jablek - jahody 
s mátovým karamelem a čokoládovou smetanou. 
Tolik jen ukázka slavnostního menu. Studenti maturitního ročníku 
se svých úkolů zhostili velmi dobře, teď je však čekají ústní                    
i písemné maturitní zkoušky.

Úspěch v celostátní matematické soutěži
Celostátní matematická soutěž žáků SOŠ  je vyhlašována 
MŠMT a organizovaná Jednotou českých matematiků a fyziků                               
v sedmi kategoriích podle typu školy. Devatenáctý ročník soutěže 
se uskutečnil 25. března 2011, žáci naší školy se zúčastnili 
celostátního kola na Střední elektrotechnické škole v Ostravě. 
Z několika set účastníků bylo úspěšných 66 řešitelů. Na velmi 
pěkném 18. místě se umístil Jakub Pončík, žák 2. A, jeho spolužák 
Petr Švec obsadil 32. místo. 

A stále se něco děje…
Běžná výuka žáků učebních i studijních oborů je během školního 
roku doplněna řadou doprovodných akcí, ať se jedná o odborné 
exkurze, kulturní akce či besedy. Studenti oboru silniční doprava 
navštívili podnik TQM v Opavě, na začátek příštího školního 
roku jsou v rámci projektu Autonet naplánovány exkurze do 
firmy Hyundai v Nošovicích a návštěva muzea v Kopřivnici. Žáci                
2. ročníků navštívili Památník Petra Bezruče v Opavě, kde zhlédli 
výstavu loutek i stálou expozici. A na závěr školního roku se 
žáci všech tříd zúčastní divadelních představení Veselé paničky 
windsdorské a Poprask na laguně ve Slezském divadle v Opavě.    
A poté nastoupí vytoužené prázdniny…….

Základní umělecká škola ve Vítkově
Soutěže 
Jako každoročně, probíhá i letos celostátní soutěž základních 
uměleckých škol v některých uměleckých oborech. Z našich 
žáků ve vyšších soutěžních kolech v daných kategoriích úspěšně 
zabodovali: 
V krajském kole ve hře na kytaru:  Viktorie Matulová – 3. místo, 
Šimon Orság – 3. místo, kytarové trio Viktorie Matulová, Šimon 
Orság, Simona Vašutová, - 3. místo, kytarové kvarteto Viktorie 
Matulová, Šimon Orság, Simona Vašutová, František Zwesper –   
3. místo, všichni ze třídy uč. Simony Martikanové

V krajské akordeonové soutěži byli úspěšní v sólové hře Vojtěch 
Drnek – 2. místo, Andrea Černínová - 2. místo, smíšený kvintet 
Kristýna Cihlářová, Andrea Černínová, Vojtěch Drnek, František 
Šimera, Alžběta Šimerová – 2. místo, akordeonový orchestr –          
1. místo,   ze třídy uč. Lenky Šimerové, 
Žákyně tanečního oboru spolu se svou učitelkou Marií Hořínkovou 
obdržely ocenění v  krajské přehlídce dětských skupin scénického 
tance za osobitý projev dětí a citlivou pedagogickou práci. 
Vojtěch Stec ze třídy uč. Olgy Golhové získal 1. místo v regionální 
soutěži lidových zpěváků. 
Krajské ocenění získali rovněž výtvarníci ze třídy Lady Milkovičové 
za výtvarnou řadu „Stíny-siluety obrysy“.

Přijetí na umělecké školy
Tento rok byl pro naše absolventy, uchazeče o studium na 
středních a vyšších školách uměleckého směru, velmi úspěšný. 
Na konzervatoře byli přijati pro obor akordeon Vojtěch Drnek ze 
třídy Lenky Šimerové, pro obor tanec Adéla Slepánková a Renáta 
Kováčová ze třídy Marie Hořínkové, pro obor zpěv Vojtěch Stec 
ze třídy Olgy Golhové.  Na střední školy s výtvarným zaměřením 
úspěšně složili talentové zkoušky Jakub Kobela a Vendula Říčná 
ze třídy Lady Milkovičové.
Z řady plánovaných veřejných vystoupení nabízíme alespoň dětský 
muzikál „Princové jsou na draka“, který bude veřejnosti předveden 
v neděli 26. 6. 2011 od 17.30 v Kulturním domě ve Vítkově.

Přijímací výběrové řízení
Vedení Základní umělecké školy ve Vítkově vyhlašuje přijímací 
výběrové řízení – talentové zkoušky pro školní rok 2011/2012. 
Zájemci z řad žáků se mohou dostavit se svými rodiči  v pondělí   
6. června 2011 do školní budovy v Lidické ul. 639 v době od 
14.30 do 17.00. Nabídka platí pro obor hudební – studium hry na 
klavír, varhany, el. klávesy, akordeon (harmonika), housle, kytaru, 
zobcovou flétnu, příčnou flétnu, klarinet, saxofon, lesní roh, trubku, 
baskřídlovku, pozoun, tubu, bicí nástroje a je doplněna o studium 
zpěvu. Dále je možno docházet do oboru výtvarného (můžete          
s sebou vzít své výtvarné  práce - výkresy nebo výrobky) a oboru 
tanečního – výuka bude od září zahájena v nově rekonstruovaném 
tanečním sále ve Vodní ulici.
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Z gymnázia VíTkov
Život v Afghanistánu
(vojenská mise PRT Logar )
Koncem dubna jsme měli možnost vyslechnout si vyprávění                 
a sledovat poutavou prezentaci příslušnice vojenské policie - Šárky 
Ondřejové, bývalé studentky naší školy, o její misi v Afghánistánu. 
Ocenili jsme příležitost dozvědět se nebývalé množství informací    
o životě ženy v armádě a jejích zajímavých zkušenostech s misemi 
v Kosovu či v Afghánistánu. Zaujalo nás i Šárčino srovnání naší 
a americké armády, neboť naši vojáci byli s těmi americkými na 
základně v přímém kontaktu.

Osvětlila nám historii Afghánistánu, seznámila nás s afghánskou 
kulturou a ekonomikou, ochutnali jsme tamější speciality, 
poslouchali hudbu, prohlédli si typické ošacení. Kterápak z našich 
studentek, kdy si mohla vyzkoušet burku? Rovněž ochutnávka 
vojenských potravin a možnost obléci si vojenskou výstroj společně 
s nepřeberným množstvím fotek a dalších autentických materiálů 
nám pomohly udělat si lepší představu o chodu české armády. 
Myslím však, že pro nás, studenty gymnázia v České republice, 
generaci, která nezažila válku, totalitu ani hladomor, bylo 
nejzajímavější vyprávění o lidech a poměrech v Afghánistánu. 
Zážitky ze setkávání s domorodci mnohdy zněly až neuvěřitelně…
Nejenže jsme se dozvěděli, že většina populace je negramotná, 
ale také jsme  pochopili, jak je složitý život a vlastně i boj o přežití 
na tomto území. Nejvíce jsme byli asi šokováni nízkým průměrným 
věkem, který se pohybuje kolem čtyřiceti let… A proto si myslíme, 
že si opět o něco víc můžeme vážit toho, že u nás žijeme v pohodě 
a míru. 
Beseda byla nejen vtipná a zábavná, ale i nesmírně poučná               
a vůbec nelitujeme času, který jsme jí věnovali. 

A. Blatecká, 3.A
A. Šenková, septima 

Ostravské klobásy
V galerii Gaudeamus při Gymnáziu Vítkov byla 5. května slavnostně 
zahájena výstava prací žáků soukromé Střední umělecké školy 
AVE ART Ostrava (www.aveart.cz). Na úvod vernisáže přečetl 
sextán Aleš Kocián veselé vyprávění primána Dominika Satkeho 
o jejich skotačivé koze Líze III. Jaroslav Herman pak ve svém 
krátkém úvodním slovu dodal, že kozí maso je rovněž jednou z 
nejchutnějších ingrediencí, z níž se dělají klobásy, a proto se i celá 
instalace nazývá „Ostravské klobásy“, neboť studenti i vyučující 
chtěli divákům připravit neobyčejně chutnou podívanou. Galerií 
pak zazněla hudba, zvláště zpěv studentek Adély Tomanové 
a  Anny Neuvirthové nadchl návštěvníky. Na závěr školník ve 
výslužbě pan Karel Hoza griloval pro účastníky vernisáže skutečné 
vítkovské klobásy, jež byly neskutečně chutné. Výstava potrvá až 
do prázdnin a s menšími obměnami i po nich. Je možno obdivovat 
volnou i užitou grafiku, kresby z plenéru, pastely, obrazy na plátně. 
Přijďte se podívat, všichni jste srdečně vítáni.

Opět úspěšně
Blahopřejeme Janu Brodskému, žáku septimy, který přivezl              
z krajského kola středoškolské odborné činnosti, obor historie, 
2. místo. Jeho práce o dějinách a  současnosti Kružberku, vč. 
vodního díla, zaujala tedy nejenom nás, ale i porotu v Ostravě.

Tábory Centra volného času Vítkov   
CESTA NA OSTROV POKLADŮ - 2. 7. - 13. 7. 2011
Letní tábor pro děti ve věku od 7 – 15 let 
Našim úkolem bude během putování plnit různé zajímavé úkoly, 
podnikat dobrodružné výpravy do okolí. Ubytováni na turistické 
základně v Klokočově.
Cena tábora: 2 950,- Kč (strava 5x denně, jízdné, ubytování, 
odměny)
Kontakt: Centrum volného času Vítkov, tel: 556 300 362, mob: 
604 357 609, 732 607 373
e–mail: ddm.vitkov@tiscali.cz, hlavní vedoucí Květuše 
Skurková 

KOVBOJOVÉ - 16. 7. - 23. 7. 2011
Nový letní tábor pro děti od 7 let 
Ubytování na TZ v Klokočově, strava 5x denně, hry a soutěže, 
zdolávání kovbojských zkoušek, výlet na koupaliště, táboráky, 
každý den jízda na koních na nedalekém ranči, kontakt                    
s dalšími zvířaty na farmě, farmářský pětiboj atd. 
Kontakt: Michaela Dlouhá, tel.: 556 300 362 nebo 736 702 546, 
email: miska.dlouha@email.cz

EXPEDICE RUMBURAK - 25. 7. - 29. 7. 2011
Příměstský tábor pro děti ve věku od 6 – 10 let 
Nástup: od 8.00 – 8.30 hod. v Centru volného času Vítkov
Návrat: v 16.30 hod. z Centra volného času Vítkov
Cena: 590,- Kč (v ceně je zahrnuto jídlo – svačina, oběd, 
svačina, pitný režim a jízdné…)
Kontakt: Centrum volného času Vítkov, Bezručova 585, Vítkov 
749 01, tel.: 556 300 362, mob: 604 357 609, 732 607 373, 
email: ddm.vitkov@tiscali.cz, hlavní vedoucí-Květuše Skurková 

POD PIRÁTSKOU VLAJKOU - 13. 8. - 27. 8. 2011 
Další ročník letního stanového tábora v Olšovci pro děti od 7 let 
s celotáborovou hrou
Nenechte si ujít dny plné zábavy, napětí, výletů, koupání, 
oblíbených i zcela nových her a soutěží. Strava 5x denně, 
venkovní sauna, krásné louky a lesy. Kontakt: Michaela Dlouhá, 
tel.: 556 300 362 nebo 736 702 546, email: miska.dlouha@
email.cz.
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Inzerce ve Vítkovském zpravodaji
Rada města Vítkova v měsíci prosinci 2009 schválila nový ceník 
pro Vítkovský zpravodaj (k dispozici na www.vitkov.info).  

Inzerce – reklamní plocha:
  61 x   67 mm		 240 Kč	 125 x   67 mm	 480 Kč
  61 x 137 mm		 480 Kč	 190 x   67 mm 	 720 Kč
 1/4 strany A4		  900 Kč	 1/3 strany A4	 1.200 Kč
 1/2 strany A4 		 1.800 Kč	   celá strana A4	 3.600 Kč
Zveřejnění kulturních, společenských a sportovních akcí formou 
plošné inzerce
 	 61 x   20 mm	 36 Kč	 61 x   67 mm	 120 Kč
	125 x   67 mm	 240 Kč	   93 x 112 mm	 312 Kč
	125 x   98 mm	         360 Kč                 Ceny jsou vč. DPH

		  Kalendář akcí
STRANA 12 červen 2011Nabídka kulturních akcí

3. 6.		  Soutěžní odpoledne pro rodiče s 		
15.00 hod.	dětmi  na víceúčelovém hřišti
		  Děti si zde mohou hrát pod dozorem  		
		  rodičů, soutěžit v různých disciplínách …
		  Centrum volného času Vítkov	    

4. 6.		  Den dětí na farmě
10.00 - 16.00 h.	 Druhý ročník této akce, těšíme se na vás, 		
		  bude spousta legrace!
		  Soutěže a hry pro děti i dospělé, tradiční 
		  farmářský pětiboj, zvěřinec, jízda na 
		  koních, grilování, hledání pokladu.		
		  Farma Klokočov (dolní konec obce). 
		  Kontekt: 725 105 175

4. 6. 		  Setkání při dechovce
14.00 hod.	 Účinkují: Národopisný soubor Bejatka ze 		
		  Štítiny, taneční oddělení ZUŠ Vítkov, 
		  mažoretková skupina INEZ Kalety, městský 
		  dechový orchestr Dęta Kalety, Dechový 
		  orchestr ZUŠ Vítkov
		  Parčík za kulturním domem.

7. 6.		  MÁMA MEZI MARŤANY
17.00 hod. 	 Mámy potřebují trochu prostoru.
		  Doporučená přístupnost: mládeži přístupný
		  Vstupné: 30 Kč
		  Kino Panorama Vítkov

7. 6 .		  Králova řeč
20.00 hod.	 Vystrašená země potřebuje pravého vůdce. 		
		  Vystrašený člověk potřebuje pravého přítele.
		  Doporučená přístupnost: od 12 let
		  Vstupné: 40 Kč
		  Kino Panorama Vítkov

11. 6.		  VI. ročník výstavy voříšků a psů 		
		b  ez PP
		  Bližší info kkvitkov@seznam.cz, 
		  popozice a přihláška na stránkách 
		  http://kkvitkov.unas.cz, 
		  info mobil 604 302 139
		  Areál kynologického klubu. 

13. 6. 		  Autodráha pro rodiče a děti v 	
15.00 hod. 	 Centru volného času Vítkov
                     	 Vstupné: 5,- Kč
		  Akce Centra volného času Vítkov

14. 6.		  útěk ze sibiře
20.00 hod.	 Jeden z nejsilnějších skutečných příběhů 		

		  o lidské vůli a touze po svobodě. Útěk byl 		
		  teprve začátek.		
		  Doporučená přístupnost:  od 12 let		
		  Vstupné: 40 Kč
		  Kino Panorama Vítkov

17. - 18. 6.	 Účast na závodě seriálu HONDA 		
		  CUP  ve Vídni
		  Automodelářské závody
		  Akce Centra volného času Vítkov

17. 6. 		  Soutěžní odpoledne pro rodiče s 
15.00 hod.	 dětmi na víceúčelovém hřišti		
		  Děti si zde mohou hrát pod dozorem 
		  rodičů, soutěžit v různých disciplínách, …
		  Centrum volného času Vítkov
	
24. – 25. 6.	 Pořádání závodu MORAVA OPEN na 		
		  TZ v Klokočově
		  Automodelářské závody
		  Akce Centra volného času Vítkov

25. 6. 		  koncert Pěveckého sdružení 		
15.00 hod.	mo ravských učitelů
		  Kostel Nanebevzetí Panny Marie

27. 6. 		  Autodráha pro rodiče a děti v 		
15.00 hod.	 Klokočově na TZ
                     	 Vstupné: 5,- Kč
		  Akce Centra volného času Vítkov

Připravujeme: 
1. 9. 		  Výstava fotografií Jiřího Marka
3. 9. 		  Vítkovská padesátka
13. 9. 		  Kurz angličtiny  
17. 9. 		  Slavíme – 710 let první písemné zmínky 
		  o městě Vítkově a otevření železniční trati 
		  Suchdol n. O. - Budišov n. B.

Sezonní otevírací doba informačního centra

Pondělí 8.00 - 11.30 12.00 - 17.00

Úterý 8.00 - 11.30 12.00 - 16.30
Středa 8.00 - 11.30 12.00 - 17.00
Čtvrtek 8.00 - 11.30 12.00 - 16.00
Pátek 8.00 - 11.30 12.00 - 16.00
Sobota 8.00 - 14.00 -

V době svátků je IC  uzavřeno.


